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ВСТУП 

 

Мале підприємництво розвивається майже у всіх галузях економіки 

України. За видами економічної діяльності традиційно найбільшою є частка 

підприємств, які діють у сфері торгівлі, обслуговування населення, у 

сільському та лісовому господарстві. Крім того, вагома соціальна роль малих 

підприємств визначається у їх забезпеченні роботою працездатного населення 

країни, створення нових робочих місць. Майже 80 % нових робочих місць, 

введених у дію протягом минулих років, створено у сфері малого 

підприємництва. 

Звичайно, від розвитку малих підприємств залежить функціонування 

економіки як Одеського регіону, так і всієї країни загалом. Однак в Україні 

поки що не розроблена чітка стратегія регулювання та не обґрунтована 

програма розвитку цієї форми господарювання. Недосконалою залишається 

система фінансування, матеріально-технічного, правового, методичного, 

організаційного забезпечення малих підприємств. 

В умовах ринкової економіки розвиток малого підприємництва – це ключ 

до інновацій, удосконалення, підвищення продуктивності та ефективнішої 

конкуренції. Водночас бухгалтерський облік є особливо важливою функцією 

ефективного управління малими підприємствами, знаряддям контролю за 

раціональним і економічним використанням ресурсів з метою досягнення 

комерційного успіху і виконання фінансових обов’язків перед державою. 

Актуальність теми. Протягом останніх років в Україні відбувалися 

процеси активізації діяльності у сфері малого підприємництва. Для 

вдосконалення управління на мікрорівні і підвищення конкурентоспроможності 

малих підприємств важливе значення має якість інформації, що необхідна для 

прийняття раціональних управлінських рішень. Саме бухгалтерський облік як 

важливий елемент економічної системи забезпечує інформаційні потреби 

управління підприємством.  
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Зміни підходів до ведення бізнесу, збільшення потреб управління в 

інформації та постійні трансформації, що відбуваються у нормативно-

правовому регулюванні обліку суб’єктів малого підприємництва, вимагають 

перегляду підходів до організації облікових та контрольних підсистему системі 

управління. Особливої актуальності набувають дослідження щодо доцільності 

застосування спрощеної чи загальної системи обліку, контролю й 

оподаткування на малих підприємствах. Це і обумовило актуальність обраної 

теми дослідження. 

Розкриттю теоретичних та практичних аспектів бухгалтерського обліку та 

контролю на малих підприємствах присвячені праці багатьох вчених, серед 

яких: Гоголь Т. А., Городянська Л., Кучер С. В., Кузьма В. В., Фабіянська В. Ю. 

та інші. Проте на сьогодні в Україні багато питань в обліковій та контрольній 

сфері залишаються відкритими та потребують вирішення. 

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є дослідження проблемних 

питань теорії та практики обліку і контролю на малих підприємствах. Для 

досягнення мети необхідно вирішити такі завдання: 

‒ визначити сутність малих підприємств, нормативне-правове 

регулювання обліку та контролю їх діяльності; 

‒ розкрити організаційні аспекти спрощеної системи бухгалтерського 

обліку; 

‒ дослідити методологічні аспекти складання фінансової звітності на 

малих підприємствах в рамках національних та міжнародних вимог;  

 визначити особливості оподаткування та порядок складання податкової 

звітності на малих підприємствах; 

 розкрити аналітичне забезпечення в системі управління фінансовими 

результатами на досліджуваному підприємстві; 

 розглянути теоретично-прикладні аспекти внутрішнього контролю на 

малих підприємствах; 

‒ визначити напрями вдосконалення обліку, контролю та системи 

оподаткування на малих підприємствах. 
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Об’єкт і предмет дослідження. Предметом дослідження є розкриття 

теоретичних та практичних аспектів обліку і контролю на малих підприємствах. 

Об’єктом дослідження є виявлення проблемних питань обліку та контролю 

розробка пропозицій щодо їх удосконалення на малому підприємстві ‒ ПП 

«Компанія «Т.В.Т.  ».  

Методи дослідження. Методичною основою дослідження є 

загальнонауковий діалектичний метод, методи індукції, дедукції. При вивченні 

теорії та діючої практики обліку на малих підприємствах використані прийоми 

оцінки, зіставлення, порівняння, групування, класифікації. Крім цього під час 

дослідження контрольного процесу застосовувались прийоми опитування, 

анкетування, статистичні методи та комп’ютерне моделювання.  

 Інформаційна база. В процесі роботи вивчені праці відомих вчених, 

законодавчі та нормативні акти з питань підприємницької діяльності, 

оподаткування, обліку і контролю, статистичні довідники, матеріали наукових 

видань та конференцій, первинні документи, облікові регістри, фінансова та 

податкова звітність досліджуваного підприємства. 

Публікації та апробація результатів дослідження. За темою 

кваліфікаційної роботи підготовлено до публікації тези «Малі підприємства: 

проблемні аспекти документального забезпечення» за результатами участі у 

Міжнародній науково-практичній конференції «Фінансова система та 

економічна безпека: стан, проблеми, ефективність», яка відбулася у м. Київ 23 

листопада 2019 року, Аналітичний центр «Нова економіка». 
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ВИСНОВКИ 

 

З метою розкриття теоретико-прикладних аспектів обліку та контролю на 

малих підприємствах в роботі визначено сутність малих підприємств, 

нормативне-правове регулювання обліку та контролю їх діяльності. Розкрито 

організаційні аспекти спрощеної системи бухгалтерського обліку, 

методологічні основи складання фінансової звітності на малих підприємствах у 

контексті вимог національних та міжнародних стандартів. 

Визначено специфіку оподаткування підприємств малого бізнесу та 

порядок складання податкової звітності.  

З ціллю розкриття діючої практики обліку та контролю на 

досліджуваному підприємстві  ПП «Компанія Т.В.Т.» розглянуто його 

загальну організаційно-економічну характеристику, документальне 

забезпечення бухгалтерського обліку. Доведено, що всі господарські операції 

оформляються первинними документами, інформація з яких систематизується в 

облікових регістрах та відображається на рахунках синтетичного та 

аналітичного обліку в їх взаємозв'язку шляхом подвійного запису. Особливості 

формування спрощеного бухгалтерського обліку основних операцій, які 

відбуваються на ПП «Компанія Т.В.Т.» розкрито в розрізі таких аспектів 

обліку, як: облік необоротних активів; облік запасів; облік грошових коштів; 

облік заробітної плати; облік доходів, витрат та фінансових результатів. 

Зазначено, що застосування спрощеного плану рахунків та форм 

фінансової звітності поряд з перевагами має і певні проблемні аспекти 

використання, що уможливлює подальші дослідження у заданому напрямку.  

Співставлення різних систем оподаткування за допомогою імітаційного 

моделювання дозволило виявити оптимальну форми оподаткування для ПП 

«Компанія Т.В.Т.» та запропонувати застосовувати у подальшому загальну 

систему оподаткування зі сплатою податку на прибуток. 

У процесі дослідження теоретично-прикладних аспектіваналізу та 

контролю на малих підприємствах проведено аналіз фінансового стану ПП 
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«Компанія Т.В.Т.»в розрізі складових майнового стану, ліквідності та 

платоспроможності, фінансової стійкості. 

Розкрито аналітичне забезпечення в системі управління фінансовими 

результатами на досліджуваному підприємстві, побудовано модель управління 

фінансовими результатами малого підприємства та доведено, що аналітичне 

забезпечення управління факторами, що визначають зростання прибутку, 

зниження витрат, а отже і зміну фінансового результату є одним з 

найважливіших напрямків роботи підприємства. 

У роботі розглянутоконцептуальні засади внутрішнього контролю на 

малих підприємствах. Встановлено, що контроль в обліковій сфері ПП 

«Компанія Т.В.Т.» покладено на головного бухгалтера. Окремої служби 

внутрішнього контролю на підприємстві не створено, що є недоліком в системі 

внутрішнього контролю.У цьому сенсі доцільно розподілити функції 

внутрішнього контролю між управлінським апаратом підприємства і 

зовнішньою спеціалізованою організацією, тобто застосовувати косорсинг, 

який передбачає поділ функцій і відповідальності між замовником і зовнішнім 

виконавцем. Саме такий підхід дозволить використовувати послуги експертів в 

різних областях; мати доступ до передових технологій і методик проведення 

внутрішнього контролю та дозволяє створити усі необхідні умови для 

незалежності та об’єктивності під час виконання контрольних функцій. 

З метою покращання обліку, контролю та системи оподаткування на 

підприємствах малого бізнесу важливим уявляються заходи щодо 

удосконалення податкового законодавства у частині елементів оподаткування 

(об’єкта, бази, ставок, пільг) з врахуванням стратегій фіскальної 

децентралізації. 

Реалізація зазначених заходів уможливитьпроцеси удосконалення обліку,  

контролю та системи оподаткування на підприємствах малого бізнесу. 
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